



# ÎNVIEREA DOMNULUI

Foaie duminicală a parohiei "Învierea Domnului", cartierul Dacia, Iași

## Cuvânt al Sfântului Ioan Gură de Aur pentru suflet și pentru nădejde



Sf. Ioan Gură de Aur,  
icoană

Cei care au fapte bune, și *credință la Dumnezeu nu au*, se aseamănă ca trupurile cele moarte, care sunt îmbrăcate cu haine bune și înfășurate cu giulgiuri, dar n-au simțirea bunătăților.

Pentru că ce folosește omului, cu faptele cele bune să fie îmbrăcat și să aibă suflet mort și nesimțitor, fără de credință. Faptele oare, nu se fac întru nădejde de răsplătire? Dar de vreme ce pe poruncitorul osteneții nu-l știi, pentru cine te ostenești și te trudești?

Căci și oamenii întâi grijesc pentru viața lor și mai pe urmă socotesc de hrana lor.

Întru acest chip dar, să cade să *avem întâi nădejdea vieții lui Hristos*, și apoi să ne hrănim întru bunele fapte, pentru ca cela ce nu se hrănește, nu poate să trăiască, așisderea și cela ce nu e viu, nu se poate hrăni.

Așa că, cela ce lucrează fără de credință și dreptate, nu poate să trăiască, căci tâlharul crezând s-a îndreptat; iar și fără de faptele credinței, nu ne putem învrednici împărăției lui Dumnezeu.

Drept aceia, nu zice că n-am luat vreme să mă pocăesc, că am trăit cu credință și lenevindu-mă de faptele cele bune, m-am scăpat de pedeapsă.

Mărturisitu-s-a și Corneliu întru milostenii și rugăciuni, dar pe Hristos nu-L cunoștea. Iar de vreme ce L-a văzut pre dânsul, *Ochiul adevărului, adică Marele Judecător, cela ce știe toate, Hristos*, cu toate că bune erau faptele lui, iar credință neavând, pentru aceia erau moarte.

Iar Domnul trimise înger către el, ca să laude întru fapte pe cela ce bine se ostenea și să-l încununare cu credință. Și zise către el îngerul: *Corneliu, rugăciunile tale și milosteniile tale s-au suit înaintea lui Dumnezeu; trimite la Iopi și cheamă pe Simon, care se cheamă Petru și dacă va veni îți va spune cuvinte dumnezeiești, pentru care cuvinte te vei pocăi și tu și toată casa ta.*

Pentru că încă nu avea mântuirea cu faptele cele bune, până ce n-au intrat la mijlocul faptelor credință.

Ascultă și o întâmplare a unui filosof elin, pe care l-a chemat un boier mare să-l ospăteze.